

# **Planuri de măsuri**

**16 octombrie 1956**

***Plan de măsuri* întocmit de locotenentul-major Constantin  
Planicek, șeful Secției Raionale Gura Humorului**

**Documentul conține informații cu privire la principalele măsuri  
de urmărire și categoriile persoanelor vizate de Securitate:**

- **membri ai fostelor partide din perioada interbelică;**
- **minoritari germani și evrei;**
- **turiști străini;**
- **rudele persoanelor fugite în străinătate;**
- **membri ai cultelor și sectelor religioase;**
- **foști polițiști și militari.**

***(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28, ff. 298-308)***

Cab/ 16-octombrie-1956.-

P L A N   D E   M A S U R I  
=====

Asupra sarcinilor ce revin  
colectivului Secției Raionale,  
pe toate linile de muncă.-

Penraza acestei Secții Raionale de Securitate  
sînt o serie de elemente dușmănoase, care prin trecutul lor  
politic fac obiectul muncii noastre de Securitate.-

De asemeni mai sînt rudenile elementelor  
fugite de Regimul Democrat Popular. Fugari care în prezent  
se află în diferite țări capitaliste și care țin legătura  
cu rudele lor prin corespondență și alte mijloace. Aceștia  
formează o bază a serviciilor de spionaj, iar în ultimul timp  
cu ocazia repatrieri se pot strecura ușor elemente ce sînt  
recrutate de diferite servicii de spionaj.-

Tot odată sau constatat în ultimul timp că  
o serie de elemente de pe raza acestui raion și în special  
de naționalitate Evrei, vizitează legațiile din București  
sub diferite pretexte. Fapt ceia ce poate foarte ușor ca să  
furnizeze cu această ocazie și informații.-

Tot în ultimul timp pe raza acestui raion  
sau făcut o serie de vizite și în special la mănăstirea din  
satul Voroneț, unde începînd cu ministrul S.U.A.ului la Bu-  
curești, de la legația Mexicană și alți au frecventat și  
luat legătura cu diferite persoane.-

O bază importantă a elementelor dușmănoase  
o formează Legionari și Cuziști, printre care trădătorul de  
patrie fugit în țările capitaliste OVIDIU GAINA, care în  
orașul Solca Raionul G.Humorului, are părinți și-o soră, iar  
iar în G.Humorului are alte rude apropiate, ca uncheși și  
veri.-

Despre OVIDIU GAINA se cunoaște că în 1945 fiind parașutat cu un grup de legionari, au venit cu scopul de-a duce activitate de spionaj și-a organiza mișcarea legionară. Intr-u cât ei au stat tot timpul pe Muntele Rarău și înprejurimi au dus activitate contrarevoluționară și-o parte din elementele lui de legătură se află pe raza acestui raion.

Numeroase elemente dușmănoase avem afsteli: P.N.T, P.N.L, "Militari Deblocați", Polițiști, Sioniști și naționaliști Germani.-

O altă parte a elementelor dușmănoase o formează pe linie de Culte și Secte Legale și Inlegale. Astfel sînt, uni Preoți Ortodoxi, Romano-Catolici, iar în ultimul timp a fost semnalat cu activitate contrarevoluționară preotul Maniu Nicolae greco-catolic din comuna Cacica.

Este semnalată activitatea dușmănoasă a elementelor din "Oastea Domnului" din com.Cașvana.-

Pînă în prezent avem identificate Secte legale după cum urmează; Adventiști de ziua 7.a, Penticonstali și Creștini după Evanghelie. Din rîndul acestora sînt elemente, care duc activitate împotriva regimului și în special împotriva transformării Socialiste a agriculturii.-

Secte Ilegale au fost identificate următoarele; "Martori lui Iehova", Adventiști Reformiști și Adventiști Reformiști Protestanți, la fel elemente destul de periculoase și cunoscute cu o activitate ostilă.-

Pe raza acestui Raion de Securitate au fost difuzate un număr important de scrisori anonime, inscripți dușmănoase și altele. Astfel este cazul scrisoarei anonime "România în Ghiarele Morții" și alte scrisori care amenință pe uni țărani cinstiți de-a nu se înscrie în formele Socialiste.-

În problema manifeste, inscripți și anonime întru cât pînă în prezent cazurile importante nu au fost luate, sau luat măsuri de deschiderea dosarelor de urmărire în vederea identificării autorilor. Tot odată Tov.Lt.RADU N, care răspunde de această Prob. se va deplasa la Dir.Reg.M.A.I. Suceava, pentru a primi instrucțiuni și lămuriri suplimentare. Aceasta în vederea întocmirii unui Plan cu măsuri concrete, care apoi va fi anexat la acest plan, întru cât la această dată nu era întocmit.-

Pe linia Bir.-IV- la această Secție Raională, avem 3, obiective importante și anume; Fabrica de Chereștea G.Humorului, Fab. de Chereștea din com.Cacica și cele

două Fab. din comuna Frasin. În aceste obiective sînt concentrate o serie de elemente dușmănoase ca; Legionari, P.N.T., P.N.L, Militar Deblocați și alți. Față de concentrarea acestor elemente dușmănoase am prevăzut măsuri cautare.-

Pentru cunoașterea activității elementelor dușmănoase și de-a contracara activitatea contrarevoluționară, ne propunem următoarele sarcini informativ-operative, de-a le rezolva în perioada acestui trimestru.-

I./ MASURII INFORMATIVE.-  
Pe linie de contra spionaj.-

1./ Se va studia posibilitatea trimiterii unui organ de Securitate la GAINA GRIGORE tatăl fugarului, pe baza unei legende și cu scopul de-a stabili dacă G.G, are ceva cunoștințe despre fiul lui și tot odată dacă se consultă cu vreo persoană. Procedul organului nostru va fi prevăzut întrun plan separat de legendă și combinație.-

Răspunde Tov.Lt.maj.Ailoaie M. în termen de; 15-X-1976.- *du*

Tot în acțiunea de prinderea fugarului OVIDIU GAINA, va fi studiată agentura Miliției din Prob. valutei, cu scopul de-a stabili aurul și bijuteriile pe care le are G.G. Răspunde Tov.Cpt.Stănescu Termen de executare 15-X-1976

Se va întocmi un plan de dirijare pentru agenții;"Motorca Ioan" și "Mircea C-tin", răspunde Tov.Cpt. Niță Ioan, în Termen.- *do*

Se va studia posibilitatea reîncadrării fostului Inf."Trifan", pentru supravegherea rudelor fugarului din G.Humorului. Aceasta deoarece Inf. în prezent este candidat P.M.R. Raportul cu propunere la conducerea Dir.Reg. va fi întocmit de Tov.Cpt.Niță I. pî la data de; 15-XI-1976

Se va studia anturajul lui SMEREANU LUCRETIA și CHIS TRIFAN ambi veri cu fugarul. Aceasta cu scopul de-a se recruta un agent. Răspunde Tov.Cpt.Niță Ioan.-

Termen; 1-XII-1976

Se va termina studierea avocatului [redacted] în vederea recrutării lui, pe lîngă BULIGA DOMITIAN și BULIGA VASILE ambi din G.Humorului. Răspunde Tov Lt.maj.Planicek C-tin.- *du*

Termen. 15-XI-1976

Se va lua măsuri de instalarea a două

Tot pe linie de contraspionaj se va face  
cîteva întîlniri așa zise întîmplătoare cu repatriatul [redacted]  
[redacted] domiciliat în orașul G.Humorului.

Aceste întîlniri se fac cu scopul de-a  
studia pe susnumitul și al contacta în vederea recrutării  
și folosiri lui în rîndurile repatriaților și în special pe  
lîngă repatriatul TRIFINA C-tin. din Fălticeni. Răspunde Tov.  
Cpt.Stănescu și Lt.maj.Planicek C-tin. - *de a fost*  
*recrutat de Regimul.* Termen; 15-XI-956.

Tot în Prob.repatriaților va fi folosit și  
agentul "Popescu Stelian" pe lîngă, numita TVARDOCLIB LUIZA,  
din com.Frasin. Răspunde Tov.Cpt.Niță Ioan. - *De.*

Termen; 20-XI-956.

Se va studia anturajul numitului LOHNER GHE.  
ORGHE repatriat cu domiciliul în G.Humorului. Aceasta cu scop  
ul de-a se recruta un element. Răspunde Tov.Cpt.Niță Ioan. -

Termen; 15-XII-956.

Pe linia Secției a -III- la această secție  
raională în acest trimestru ne-am propus următoarele;

În primul rînd se va continua cu instruirea  
și dirijarea agentului "Tacu Ilie" în acțiunea inf. de grup  
deschisă asupra lui SAVEANU SILVIU și alți. Răspunde Tov.  
Lt.maj.Planicek C-tin.-

În acțiunea de verificare deschisă asupra  
grupului DRELICIUC VASILE zis Cucu, și SERBULEAC VASILE, primul  
sef de cuib, al doilea sef de garnizoană legionar și DRELICIUC  
IUSTIN membru legionar. Se va continua supravegherea inf. pri-  
n agentul "Matei Ioan", care va stabili următoarele;

Dacă desfășoară activitate organizată, dacă  
întîlnirile lor se rezumă numai la jocul de cărți și ce anu-  
me discută ei. Răspunde Lt.Manciuc E.-

Termen; 1-XI-956.

În acțiunea Inf. Individuală deschisă asupra  
legionarului ROSCA GHEORGHE din G.Humorului, care a apărut  
ca legătură a spionului parașutat și arestat Tolan. Sa  
prevăzut studierea anturajului în vederea recrutării unui  
element. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.

Termen; 25-X-956.

După ce au fost stabilite elementele din  
anturajul susnumitului se va trece la complectarea studiului  
și recrutarea candidatului. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 20-XII-956.

În concentrarea de elemente legionare din

orașul Solca se va completa materialul numitului [REDACTED]  
[REDACTED] F.D.C. Aceasta în vederea recrutării lui ca agent.

Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 10-XII-1956

Tot odată în com.M.Humorului fiind concentrate multe elemente legionare, am luat în studiu pe numiți [REDACTED] membru legionar, [REDACTED] șef de cuib, și [REDACTED] membru legionar. În perioada acestui trimestru vor fi studiați, iar în primul trimestru al anului 1957. vor fi recrutat cel mai pretabil.-

Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen de studiere 25-XII-1956

Pe linia Prob.legionare se va recruta o casă de întâlnire pînă la data de 15-noembrie-1956. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Pe linia Prob.P.N.T, va fi terminat dosarul numitului [REDACTED] care urmează a fi recrutat și dirijat pe lîngă numiți; CARACIUC MIRCEA, DRELCIUC GRIGORE, și CAINAR MIHAI toți au făcut parte din Comitetul județean P.N.T.C.Lung.Mold. De terminarea acestui material și completarea dosarului răspunde Tov.Lt.Silochi Emil.-

Termen; 25-X-1956

În Prob.P.N.T. se va verifica situația informatorului "Brad Mihael" care este semnalat că a făcut parte din F.D.C, fapt pe care el nu l-a recunoscut pînă în prezent. Răspunde Tov.Lt.Silochi E.-

Termen; 1-XI-1956

Tot pe linia acestei Prob. se va puncta și recruta o casă de întâlnire în orașul G.Humorului.

Răspunde Tov.Lt.Silochi E.-

Termen; 1-XII-1956

Pe linia Prob."Militari Deblocați" prin agentul "Mircea C-tin" se va stabili activitatea numitului LAZA ALEXEI fost Plut.de Jandarmi, care este urmărit prin acțiune de verificare. În acest sens se va întocmi și un plan de dirijare. Aceasta în vederea stabilirii activității pe care o desfășoară. Răspunde Tov.Lt.Silochi E.

Termen; 25-X-1956

Prin agentul "Nicușor Traian" vor fi urmărite următoarele elemente dușmănoase; PANTIUC MIHAI, fost Lt. în prezent M.D, DOBREA IOAN, RUSU RADU, ambi foști Plut. de jandarmi și BALAN IULIU fost explotator și membru P.N.T. cu surnumiți agentul fiind și el Militar Deblocat, vine ușor în contact cu ei și poate furniza material informativ.

303

întocmirea planului de dirijare răspunde Tov.Lt.Silochi E.

Termen; 25-X-956.

Pe linia Prob.de mai sus se va puncta, studia și recruta o casă de întâlnire cu agentura. Răspunde Tov.Lt. Silochi E.-

Termen; \_\_\_\_\_

Intru cât în orașul G.Humorului sînt concentrate un număr mare de elemente Militari Deblocați și pînă în prezent nu este nici un agent din rîndurile acestora sau punctat, elementele de mai jos în vederea recrutării celui mai indicat; G. [redacted] fost maior, [redacted] Plut. de jand, [redacted] Plut. de jand și [redacted] Plut. de jand. De studierea și recrutarea celui mai indicat răspunde Tov.Lt.Silochi E.-

Termen; 25-XII-956.

Pe linia Prob.Naționalisti Germani și Sioniști se vor lua următoarele măsuri;

Astfel agentul "Vesel Vasile" va fi dirijat pe lîngă numitul TAIGER MOSES care are doi copii fugiți în S.U.A. cu care întreține legături. Planul de dirijare va fi întocmit de Tov.Cpt.Nița I, iar instruirea și dirijarea lor va fi făcută de Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 25-X-956.

Agentul "Vesel Vasile" va mai supraveghea și pe numiți; CIOBOTARU FROIM și RAIHOL SAMI cunoscuți cu activitate intensă sionistă și legături suspecte. De întocmirea planului răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 25-X-956.

Intr-u cât în orașul G.Humorului sînt concentrați un număr mare de sioniști, au fost punctați următorii în vederea recrutării celui mai indicat; [redacted] E. FN [redacted]

De culegerea materialelor necesare răspunde Tov.Lt.Manciuc E.

Termen; 20-XII-956.

Pe linia Prob.Naționalistii Germani se va puncta un număr de 2-3, elemente în vederea studierii lor ca apoi să se recruteze cel mai indicat. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 20-XII-956.

Pe linia Prob.Culte, Secte Legale și Inlegale ne propunem următoarele măsuri;



Recent am primit o adresă din partea Secției Raionale M.A.I.C.Lung, cu privire la preotul [redacted] D [redacted] care a fost Inf. organelor noastre și a fost abandonat pe motiv că nu ar fi avut posibilități. Față de această situație am luat măsuri în vederea stabilirii anturajului pe care îl are în comuna Drăgoești unde se află în prezent și-a rezultat că va putea fi folosit. De reîncastrarea lui în agentură Răspunde Tov.Lt.Radu Nicolaie.-

Termen; 1-XI-1956.

Intru cât în rîndurile "Oastei Domnului" nu avem nici un agent, se va studia multilateral numiții de mai jos cu scopul de-a trece la studierea unor elemente în vederea recrutării celui mai indicat; [redacted] alui [redacted], și [redacted] a lui [redacted], doți din com.Caşvana.-

Cunoașterea susnumiților în vederea punctării va fi făcută de Tov.Lt.Radu N.-

Termen; 1-XI-1956.

Intru cât preotul [redacted] corespunde munci noastre, în comunax Dragoești se va puncta și recruta o casă de întîlnire. Răspunde Tov.Lt.Radu Nicolaie.-

Termen; 25-XII-1956.

Pe linia cultului Romano-Catolic în orașul G.Humorului avem preotul SURGOT IOSIF, care necesită a fi încadrat informativ. In acest sens se va face cunoașterea sa multilaterală ca apoi să se stabilească un număr de 3-4 elemente în vederea luării lor în studiu, ca apoi să fie recrutat elementul indicat. Răspunde Tov.Lt.Radu N.-

Termen; 30-XII-1956.

Pentru încadrarea informativă a hahamului anume BERGHER VICTOR, va fi folosit în studierea lui agentul "Vesel Vașile". Aceasta se va face cu scopul de-a puncta un număr de 3-4, elemente ca apoi să fie luate în studiu în vederea recrutării celui mai indicat. Răspunde Tov.Lt.Radu N

Termen; 30-XII-1956.

Pe linie de Penticonstali vor fi studiații multilateral numiți; GRIGORE GURAU și GAVRIL a lui STEFAN URECHE, primul predicator și al doilea presbiter. Aceasta se va face cu scopul de-a stabili anturajul lor, ca apoi să se puncteze un număr de 3-4, elemente în vederea luării lor în studiu pentru a fi recrutat cel mai indicat. Studierea obiectivelor va fi făcută de Tov.Lt.Radu N, -

30-XII-1956

Pe linie de secte ilegale vor fi studiați următorii "Martori a lui Iehova"; IOAN a lui STEFAN PITU soția lui anume CASANDRA și GRIGORE BAES. Aceasta se face cu scopul de-a a cunoaște anturajul lor și tot odată de-a se puncta un număr de 3-4, elemente în vederea recrutării ca agent. De studierea celor de mai sus, răspunde Tov.Lt.Radu N.

Termen; 30-XII-1956.

Pe linie de contra sabotaj va fi dirijat agentul "Dan Aurel" pe lângă numiți; DRELICIUC GHEORGHE legionar de la U.I.L.Frasin care este bănuț de sabotarea celor 2-tractoare K.D. 35. Tot odată IGNATESCU ILIE care este bănuț de sabotaj la C.F.I.F. secția inpregnat traverse, unde sa întrodus ulei și creozot în fântina de apă. De întocmirea planului de dirijare răspunde Tov.Lt.Balș Florea.-

Termen; 15-X-1956

Tot odată va fi folosit și agentul "Nicușor - Traian" pe lângă DRELICIUC GHEORGHE. Dirijarea lui și instruirea va fi făcută de Tov.Lt.Silochi E. După indicațiile date de Tov.Lt. Balș F.-

Termen; 30-XII-1956

Intru cît la Fabrica de Lăzi a fost întrodus un proectil la cazanul de presiune și în acest sens este bănuț SAHLEAN GHEORGHE, va fi instruit și dirijat pe bază de plan agentul "Dan Aurel" care are posibilități pe lângă acest obiectiv.

Răspunde de întocmirea planului Tov.Lt.Balș F.

Termen; 15-X-1956.

Tot prin agentul "Dan Aurel" vor fi supravegheați numiți; SAHLEAN DUMITRU și SAHLEAN PANFIL, ambi au fost șefi de cuib legionari. Răspunde de instruirea și dirijarea agentului Tov. Lt.Balș F.-

Termen; 15-X-1956.

Pentru conspirarea legăturilor cu agentul de mai sus, se va studia și recruta o casă debîntîlnirex în comuna Frasin. Răspunde Tov.Lt.Balș F.-

Termen; 20-X-1956.

La U.I.L.Gura Humorului vor fi luați în studiu numiți; [redacted] Aceasta se va face, cubscopul de a se recruta unul din ei, întru cît pînă în prezent nu avem agatură. Răspunde Tov.Lt.Balș F.-

Termen; 25-XII-1956.

De asameni vor fi studiați numiți; [redacted]

[redacted] toți de la U.I.L.Cacica unde nu avem nici un agent. Răspunde Tov.Lt.Balș F.-

- Raportez că în legătură cu recuțările ce vor avea loc, toate vor fi făcute de Tov.Lt.maj.Planicek C.-

- De asemeni voi participa și la întâlniri cu Tov.lucrători operativi, pentru a se face o mai bună instruire și dirijare a agențiilor.-

- În cazul că vor surveni unele măsuri de importanță deosebită pe linie informativă, vor fi rezolvate de urgență.-

II. /MASURII OPERATIVE;

Se vor lua măsuri de instalarea a două posturi fixe la domiciliul lui GAINA GRIGORE din Solca și la BULIGA VASILE din G.Humorului. Răspunde Tov.Cpt.Nițam I.-

Termen; 1-XI-956

De asemeni va fi pus în legătură agentul "Motorca Ioan" cu seful Postului de Miliție Solca în vederea semnalării cât mai urgente a ori și ce cazuri suspecte la domiciliul lui G.G. Răspunde Tov.Cpt.Niță I.-

Termen; 15-X-956

Vor fi luate în evidență toate elementele ce au fost repatriate pînă în prezent, precum și alte elemente suspecte de activitate de spionaj. Răspunde Tov.Cpt.Niță

Termen; 30-XII-957

De asemeni vor fi deschise dosarele de Problemă pe liniile respective. Răspunde Tov.Cpt.Niță I.-

Termen; 15-X-956

Pe linia Secției a -III-

Se va deschide dosarul de Prob. pe linie Legionară și Cuziști. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E. -

Termen; 10-X-956

Intru cât pe linie de Legionari și Cuziști nu este întocmită schema de organizare se vor lua măsuri de întocmirea lor. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 30-XII-956

Tot pe linie de Legionari și Cuziști se va întocmi istoricul de la înființarea lor și pînă în anul 1941. Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 30-XII-956

În evidență va trece un număr de 20, legionari, 5, în octv, 10, în noev. și 5, în decv. 1956.- Răspunde Tov.Lt.Manciuc E.-

Termen; 30-XII-956

Se va deschide dosarele de Prob. pe linie

de P.N.T.P.N.L. și P.S.D.I. Răspunde Tov.Lt.Silochi Emil.-

Termen; 15-X-956.

Pe linie de P.N.T, P.N.L, și P. S.D.I, se vor întocmi schemele de organizare. Răspunde Tov.Lt.Silochi E.

Termen; 30-XII-956.

In evidența dosarului de Prob. se va trece un număr de 20.P.N.T. și 10.P.N.L. Răspunde Tov.Lt.Silochi E.

Termen; 30-XII-956.

Pe linia Prob."Militari Deblocați" Polițiști Jandarmi, se va deschide dosarul de Prob. Răsp. Lt. Silochi E.-

Termen; 10-X-957.

Pe linia Prob. de mai sus se va trece în evidență un număr de 10 "M.D." și 6-Polițiști. Răspunde Tov.Lt. Silochi E.-

Termen; 30-XII-956.

Se va face verificarea elementelor "Militari Deblocați" la Comisariatul Militar, de unde se va scoate date necesare pentru completarea hotărîrilor. Răspunde Tov. Silochi E.-

Termen; 30-XII-956.

Pe linia Prob. Naționaliști Germani și Sioniști nu a fost deschis dosarul de Prob. Se va deschide. Răspunde Tov.Lt. Manciu E.-

Termen; 20-X-957.

Se va completa schemele de organizare în Prob. Sionistă. Răspunde Tov.Lt. Manciu E.-

Termen; 25-XII-956.

Se va completa istoricul Prob. de la început și pînă în anul 1945. Răsp. Tov.Lt. Manciu E.-

Termen; 30-XII-956.

Se va trece în evidență pe linie Sionistă un număr de 15-elemente, iar pe linie de naționaliști germani 10-elemente. Răsp. Tov.Lt. Manciu E.-

Termen; 30-XII-956.

Pe linie de culte se va întocmi hotărîrea de deschiderea Prob. 341. Răsp. Tov.Lt. Radu N.-

Termen; 10-X-956.

Se va întocmi istoricul cultului Ortodox și "Oastea Domnului" pînă în perioada anului 1944. Răsp. Tov.Lt. Radu N.-

Termen; 30-XII-956.

Se va trece în evidență un număr de 12-elemente membri ai "Oastei Domnului" Răsp. Tov.Lt. Radu N.-

Se va trece de urgență la identificarea conducătorului a "Oastei Domnului" Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 20-X-1956

Se va întocmi hotărîrea de deschiderea Prob. 342. Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 15-X-1956

Se va întocmi istoricul cultului Mozaic pînă în anul 1945. Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 30-XII-1956

Vor fi trecuți în evidență 4-elemente cunoscute cu trecut dușmănos. Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 15-III-1957

Se va întocmi hotărîrea de deschidere a Prob. 343. Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 15-X-1956

Se va întocmi istoricile; Penticonstalior Adv. de ziua 7, si-a "Martorilor lui Iehova" aceste pînă în anul 1944. Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

m Termen; 30-XII-1956

Se va stabili membri din comitetele sectelor legale și ilegale, prin agentul "Tacu Ilie". Răspunde Tov Lt. maj. Planicek C-tin.-

Termen; 30-XII-1956

Se va lua în evidență elementele cunoscute ca "Martori a lui Iehova" Răsp. Tov. Lt. Radu N.-

Termen; 30-XII-1956

Pe linie de contra sabotaj se va lua în evidență un număr de 13-elemente dușmănoase cunoscute prin trecutul morm politic. Răsp. Tov. Lt. Balș F.-

Termen; 25-XII-1956

Se vor lua măsuri de închiderea dosarelor de obiectiv, care vor fi înaintate la S."C".-

De asemeni și alte Prob. operative care se vor ivi și prezintă înportanță deosebită.-

Subsemnatul voi lucra cu caiet de sarcini zilnic, unde vor fi defalcate sarcinile din acest plan. Tot în caietul de sarcini zilnice se vor prevedea și sarcinile politice precum și alte sarcini ne prevăzute.-

Seful Secției Raionale  
Lt. maj. Planicek C-tin.-

**1957**

**Plan de măsuri întocmit de locotenentul-major E. Manciuc  
din cadrul Secției Raionale Gura Humorului**

**Se prezintă măsurile ce vor fi luate pentru supravegherea  
și contracararea acțiunilor întreprinse de etnicii germani și  
evrei din zonă, suspectați de manifestări naționaliste.**

*(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28, ff. 234-235)*

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

SECRETIA RAIONALA GURA HUMORULUI

...in problema de securitate...

De acord

SEFUL SECRETIEI RAIONALE  
Capt. U. Plonicek

Pentru perioada 1 iulie, pînă la 30 septembrie 1957, in problema nationalistilor din rindul minoritatilor nationale, "sionisti" si "nationalisti germani".

Pe reze reionului Gura Humorului existe identificate un mare numar de membrii si conducatori sionisti, astfel pînă in prezent au fost identificate si luate in evidenta un numar de 30 elemente sioniste. In fel un numar apreciabil mai este identificat si care vor fi trecuti in evidenta.

Deasemenea pe reze acestui Reion mai exista un numar apreciabil de nationalisti germani "SS2", "Wernacht" etc si care ar putea desfasura activitate dusmanosa in prezent.

Pentru identificarea elementelor sioniste si nationalisti germani, supravegherea lor cu scopul de a cunoaste activitatea pe care o desfasoara acestia in prezent, precum si de a se lua masurile informativ operative in cazul ca acestia se dedau la actiuni contrerevolutionare se vor lua urmatoarele masuri.

I. MASURI INFORMATIVE.

1. In actiunea de verificare deschisa asupra numitului WASERMAN SOLOMON se vor lua urmatoarele masuri: -  
Va fi dirijet si instruit incontinuu agentul "Veseli Veseli" in baza planului de dirijare intocmit in acest sens raspunde Lt. Maj. E. Menciuc, permanent pînă la epuizarea planului de dirijare, dupa care se va completa cu noi sarcini.

Tot pentru scoaperea informativa a actiunii arătate mai sus, vor fi luate in studiu urmatoarele elemente: hehem, [redacted] element religios, [redacted] si [redacted] sionisti ce au activat in organizate sioniste impreuna cu [redacted] de studierea elementelor arătate mai sus raspunde Lt. Maj. E. Menciuc, termen 10 septembrie 1957.

Isr recrutarea celui mai pretabil se va face pînă la 25 septembrie 1957 de catre Tov. Capt. U. Plonicek.

2. La fel vine la data de 10 august va fi terminat studiul asupra numitului [redacted], care apoi va fi recrutat in actiunea de verificare privind pe WASERMAN SOLOMON si pe linge alte elemente sioniste, raspunde Lt. Maj. E. Menciuc  
Gura Humorului

Iar recrutarea susnumitului se va efectua pînă la data de 10 septembrie 1957 de către Tov. Capt. C. Plănicek.

3.- În problema naționalisti germani se va pune și studie un număr de 4 elemente în vederea recrutării unui agent, de punctarea și studierea răspunde Lt. Maj. E. Menciuc, termen 10 septembrie 1957.

Iar recrutarea celui mai corespunzător se va face pînă la 1. octombrie 1957 de către Tov. Capt. C. Plănicek.

4.- Agentul "Vesel Vasile" sfera de acțiune de verificare arătate mai sus va fi folosit și pe lângă SOLOMON SIMION, WIZEL AVRAM și SMELTER MENDEL foști sioniști, în ceea ce privește instruirea și dirijarea în baza planului de dirijare care este întocmit în acest sens, răspunde Lt. Maj. E. Menciuc.

#### II. MĂSURI OPERATIVE

1.- Se va completa la zi istoricul problemei sioniste, răspunde Lt. Maj. E. Menciuc termen 25 septembrie 1957.

2.- Vor fi terminate întocmirile schemelor în probleme sioniste pînă la 25 septembrie 1957, răspunde Lt. Maj. E. Menciuc.

3.- Vor fi trecuți în evidență dosarul de probleme un număr de 10 elemente sioniste și 10 elemente naționalisti germani, astfel în luna iulie vor fi trecuți în evidență 4 elemente sioniste și 2 naționalisti germani, în luna august 2 elemente sioniste și 3 elemente naționalisti germani, în luna septembrie 4 naționalisti germani și 3 sioniști.

4.- Se vor lua măsuri în continuare etată prin agentura cât și prin alte mijloace în vederea identificării naționalistilor ucraineni, deoarece pînă în prezent nu avem identificată esențiale elemente pe raza acestui raion.

De îndeplinirea prezentului plan de măsuri răspunde Lt. Maj. E. Menciuc.

Lt. Maj. E. Menciuc



**1 iunie 1959**

***Plan de acțiune* întocmit de locotenentul-major de  
securitate Nicolae Dorneanu în care se critică activitatea  
lucrătorilor Secției Raionale Gura Humorului și se propun  
măsuri pentru remedierea situației**

***(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28, ff. 96-100)***

STRICT SECRETPLAN DE ACTIUNE

1 iunie 1959

Privind sarcinile urgente ce trebuiesc duse la indeplinire in vederea lichidarii lipsurilor constatate cu ocazia controlului.4

Cu ocazia controlului de fond efectuat de catre Organele de control M.A.I. s-a constatat ca munca informativ operativa din cadrul Sectiei raionale M.A.I.Gura Humorului se desfasoara la un nivel scazut.-

Din totalul de actiuni existente un numar destul de mic sint lucrate informativ activ, iar restul sint slab lucrate sau complet nelucrate.-

S-a constatat ca doar jumatate din agentura cu care lucram la ora actuala a furnizat unele materiale mai importante iar restul de agenti fie ca nu sint utili in munca fie ca nu aduc nici un aport din lipsa unei dirijari calificate de catre lucratorii operativi

Deasemeni o lipsa de mare importanta este aceea ca s-a muncit insuficient pentru cunoasterea bazei operative din rîndul tuturor suspectilor. In mod deosebit s-a constatat ca nu au fost indentificate cele mai importante elemente din rîndul suspectilor de spionaj si in general aceasta problema a fost complet neglijata.

Pentru imbunatatirea muncii informativ-operative in vederea lichidarii lipsurilor la control reesite este necesar sa luam de urgenta urmatoarele masuri:

It.Maj.DORNEANU NICOLAE

- Pina la data de 15 iunie va fi complet studiat numitul [redacted] pentru a fi recrutat si dirijat pe lînga [redacted] si DRAGOS.-

- Tot pina la aceasta data va culege material informativ si de ancheta in vederea recrutarii numitului [redacted], iar actiunea privind pe acesta va fi inchisa.-

97

*scema plan*

- El va sta în atentie imediata verificarea agentilor Vasiliu Gica si Craciun Ioan, iar [redacted] - sor va fi dirijat pe lînga elementele din Gura Humorului în care sens i se va întocmi si un plan de dirijare.-

- Pîna la data de 20 august a.c.va reconstitui scheme le organizatiei legionare, P.N.T. si P. N.L. din orasele Gura Humorului si Solca, d e asemeni va lucra în vederea indentificarii celor mai importante elemente suspe cte de spionaj.-

- In orasul Gura Humorului, pîna la data de 30 august a.c.va recruta un element în concentrarea de legionari si va avea complet studiat un elt element în vederea recrutarii în rîndul rep a trisatilor germani.-

- Va da un sprijin efectiv lucrat.op.în puncta- rea si recrutarea de agentura, în studierea bazei opera- tive, în educarea si instruirea agenturii precum si în alte actiuni importante ale muncii de securitate.-

- Pîna la data de 15 august.a.c. va fi recrutat numitul Turza M.pentru care s-a obtinut aprobarea.-

- Din momentul actual toate recrutariile vor fi efectuate numai de cat re Lt.Maj.Dornescu N.cu partici- p area lucratorului care a studiat candidatul la recruta- re si va tine legatura cu el.-

Lt.Maj.IUREA OCTAVIAN.

- In primul rînd trebuie sa-si îmbunatateasca în mod serios munca cu agentura si în special cu agentii noi recrutati ca: [redacted]

[redacted] ca acestia sa aduca aportul cuvenit în munca de colaborare cu noi.-

*si sa imbunatateasca munca*

*de* - Sa studieze mai atent baza operativa din comuna Poiana Micului iar agentul [redacted] sa fie cre- scut si dirijat cu mai mult simt de raspundere si în spe- cial p e lînga unele elemente care vin din R.P. Poiona si duc propaganda ostila-emigrationista în rîndul cetate- nilor de nationalitate poiona din aceasta comuna.In ca- zul cî nd ajunge la concluzia ca acest agent este neco- respunzator sa fie abandonat, însa scoaterea lui din retea sa fie succedata imediat de alta recrutare.-

Sarcina ce trebuie duse la îndeplinire pîna la data de 15 iulie a.c.

*celui  
nu s-a putut  
de la  
med.*

- Pîna la data de 30 iunie 1959 sa se clarifice însa cu atentie, situatia agentilor [redacted] [redacted], ambii fosti sefi de cuib legionari, deasemeni pîna la aceasta data sa se clarifice si situatia agentilor [redacted], din cadrul celor doua obiective economice, fie ca pe viitor sa continue dirijarea lor mai calificata si pe lînga elemente concrete fie scoaterea lor din retea si îmbunatatirea muncii informativ în aceste obiective prin recrutarea altor agenti.-

- Pîna la data de 15 iulie sa fie analizat agentul [redacted] în vederea unor masuri corespunzatoare, însa în nici un caz sa nu mai continue aceasta situatie anormala în munca cu acesti agenti. -

*Ala*

- Sa se îmbunatateasca munca cu agentul [redacted] an si sa ia urgente masuri de verificarea sinceritatii lui deoarece în raport de posibilitatile pe care le are pare a fi un element nesincer.-

*de la  
lat. a. stat.*

- Pîna la data de 10 iunie sa fie recrutat agentul [redacted] în actiunea Enache Ioan.-

*15.7.7*

- Ca o sarcina în prima atentie este aceea de a lucra activ actiunile de care raspunde si anume: Jucan Simion si Ion, Etcu Artemie, Maxim Ilie si Enache Ioan, prin recrutarea de agentura în actiuni, deoarece aceste actiuni sînt foarte slab lucrate sau ne lucrate.

*locul  
si munitia*

- Pîna la data de 15 august 1959 sa-si reconstruiască schemele de organizare ale legionarilor si în general sa indentifice baza operativa din comunele de care raspunde, se dea o atentie deosebita indentificarii elementelor suspecte de spionaj în vederea deschiderii unor noi actiuni.-

- O sarcina de care trebuie sa se ocupe în primul rînd si în permanenta este de a si acoperi informativ cele mai importante concentrari de elemente dusmanoase. -

lt. Maj. BALS FLOREA

- I se atrage atentie în mod deosebit sa-si îmbunatateasca munca cu agentura în general si în special cu agentii: [redacted]

[redacted], iar în cealalta priveste

agentul [redacted] sa fie temeinic analizat împreuna cu Lt. Maj. Dorneanu N. fie în vederea dirijarii lui pe lînga alte elemente sau sa fie înlaturat din retea.-

- Pîna la data de 15 iunie 1959 sa se ia toate masurile ordonate de regiune în legatura cu agentul [redacted]. -

- În ceiace priveste pe agentul [redacted] va trebui ca sa se munceasca cu aceiasi continuitate, pe cît posibil la întîlniri sa participe si Lt. Maj. Dorneanu N. pentru a se ajunge la o concluzie definitiva supra sa.-

- Sa fie lucrate activ actiunile slab lucrate deschise numitilor: [redacted]. -

- Pîna la data de 15 august 1959 sa fie reconstituite schemele organizatiei legionare din grupul de comune de care ra spunde, sa fie indentificate si celelalte categorii de elemente dusmanoase iar în comuna Negrilea sa si Doroteia va recruta pîna la acea sta data cîte un agent.-

*de* În comuna Negrileasa se va orienta asupra elemente lor ce apar ca legatruu a fostului sef de garnizoana legionara UNGUREANU MIHAI în care sens va conlucra cu Slt. Ieremia Mircea.-

Lt. Maj. MANCIUC EUSEBIE.

*de la* - Va trebui sa-si ridice nive l ul muncii cu întreaga agentura ce tine lega tura si în primul rînd cu agentii: [redacted], agenti care cu ocazia controlului au fost declarati necorespunzatori, desi sînt buni, însa din lipsa unei munci mai calificate nu lucreaza în raport de posibilitatile lor. În aceste situatii sînt si agentii [redacted]. -

*de* - Pîna la data de 10 iunie 1959 agentul [redacted] sa fie abandonat iar în ceiace pr iveste agentul [redacted] sa se mai continue dirij area lui însa mult mai intens si cu simt de raspundere si în raport de rezultate sa se ia masuri caastare.-

*de* - Pîna la data de 30 iunie a.c. sa se ia toate masurile indicate de tov. din cadrul M.A.I. Serviciul Indep edent, în actiunea NICOLAE IOAN, în vederea clarificarii ei.-

*de* - Tot p îna la aceasta data sa se recruteze

un legi onar în actiune deschisa asupra numitului  
CONSTANTINESCU ION din satul Humoreni. -

- Pîna la data de 20 iulie 1959 sa fie recru-  
tati 3 agenti în concentrarile de elemente dusmanoase  
din comunele :Solonetul Nou, Poeni Solca si în special  
pe lînga cei 4 sefi de cuib din comuna Pirstesti de Jos.

- Pîna la data de 30 iulie sa fie reconsti-  
tuita schema organizatiei legionare si sa fie indanti-  
ficata baza operativa din grupa de comune de care raspunde

Lt. Maj. Manciu Eusebie trebuie sa-si în-  
drepte principala forta spre cele mai importante elemente  
dusmanoase din sectorul sau în vedea reaschidarii de  
noi actiuni deoarece are un numar foarte mic de ele-  
mente lucrate pe baza de actiuni .-

SLt. IEREMIA MIRCEA

- I se atrage atentia în mod deosebit sa-si  
îmbunatateasca munca cu agentura în general si în mod  
deosebit cu agentii: [redacted]  
si [redacted] .-

- In ce face priveste pe agentul [redacted]  
imediat dupa recruta rea numitului [redacted] sa fie  
abandonat, la fel si cu agentul [redacted] iar cu  
agentul [redacted] legatura o va mai tine Lt. Maj  
Dorneanu N. pîna ce se va hotari asupra lui. -

- Pîna la data plecarii în concediu Slt. Iere-  
mia va trebui sa efectueze un numar de 4 recr utari în  
comunele Dragoesti, Ci prian Porumbescu care sînt complet  
lipsite de agentura la ora actuala. -

- Tot pîna la aceasta data va trebui sa lucreze  
efectiv si cu continuitate la cunoasterea bazei operative  
din grupa de comune de care rasp unde. -

In prez entul plan de actiune sînt trecute  
numai unele sarcini urgente, iar restul de sarcini ramîn  
în atentia fiecarui tovaras care rasp unde de îndeplini-  
rea lor .-

Lt. Maj. de Securitate  
Dorneanu Nicolae. -

**1959**

***Plan de muncă* întocmit de căpitanul de securitate Ștefan Coroamă, șeful Secției Raionale Gura Humorului, în care se prezintă măsurile ce vor fi luate pentru verificarea informatorilor nesinceri sau ineficienți**

***(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28, ff. 145, 146, 153, 154)***

P L A N - D E - M U N C A

privind masurile informativ - operativ  
ce se vor lua in verificarea agenturii sus  
pecta de nesinceritate si cu slaba acti-  
vitate informativa pe anul 1959.

Intrucit din analiza agenturii existente la Raionul  
M.A.I. Gura Humorului rezulta ca mai exista in retea o serie de  
agenti care sint cunoscuti cu legaturi de prietenie cu elemente  
dusmanoase despre a caror activitate prezenta nu ne informeaza  
cu nimic precum si existenta altor agenta cu o slaba activitate  
informativa in cursul anului 1959 , ne propunem pentru fiecare  
caz in parte a lua urmatoarele masuri:

1. " Agentul " Vasile Gica" din problema tradatoriei  
de patrie recrutat in noiembrie 1958 pentru supravegherea ruden-  
lor fugarului in Fronta BUICA IOAN s-a prezentat la intilnire in  
mai multe rinduri fara material. Din semnalele agentului " He-  
rman Robert" de la data de 9 ianuarie 1960 rezulta ca acesta a  
avut manifestari dusmanoase la adresa regimentului si este in rela-  
tii foarte apropiate cu : HARNOLD BRAUM, STAUBER IOHAN, HILGRAD  
BRUNO, HILGRAD FRANZ , HILGRAD FERDI si altii, fosti in germani  
ea in cercul carora se manifesta reciproc dusmanos la adresa re-  
gimentului insa despre care nu n-ae informat cu nimic. Deasemeni  
a mai fost semnalat ca consuma bauturi alcoolice in cantitati ma-  
rii care nu justifica venitul lui real lunar. Pentru verificarea  
lui se vor lua urmatoarele masuri:

a.- Prin agentul " Herman " vom stabili care este atti-  
tudinea elementelor enumerate mai sus fata de acest agent, fe-  
lul cum il caracterizeaza pe acesta si daca nu fata de acestea  
ce constituie anturajul lui nu a divulgat colaborarea cu organe-  
le de securitate.

b.- La intilnirile ce le vom avea cu acesta se va dis-  
cuta modul in care isi petrece timpul liber, cu cine se mai vizi-  
teaza , cine sint acestea si cum il caracterizeaza , fara insa a  
pomeni nume de oameni concrete.

c.- Prin investigatii , folosind agenta din oras cit si



prin agentul " Tiberiu Octav" de aceiaș profesie cu agentul cu care se întâlnește cit și prin organele economice de miliție se va verifica activitatea sa profesională împreună cu a altor brigadieri și pedurarii despre care posedăm scrisorile anonime în scopul de a stabili :

--. Timpul ce-l folosește efectiv în munca profesională și modul cum își duce la îndeplinire sarcinile profesionale .

--. Stabilirea venitului sau real din salarii și gospodărie, analizarea cheltuielilor pe care le face într-o perioadă anumită.

--. Ce constatări a făcut el în raza sa de activitate/ infracțiuni silvice /, ce constatări au făcut organul de control și ce infracțiuni se cunoscute ca a săvârșit el în persoană/ bonuria de lemn, drănița, mușamalizarea unor delcte silvice etc/ .

--. În funcțiile de rezultatele ce se vor obține se va hotărî fie reanchetarea sa sau scoaterea din agentura și luarea unor măsuri administrative.

Termen: 20 aprilie 1960

Raspunde : Cpt. Coroama St.

2.- Agentul " Dragu Nicu " recrutat la 4 noiembrie 1958 în problema F.N.T. Comuna Frasin semnalat cu relații cu elemente dușmanoase ca : Fructul SOLCAN, GIGOLEA GHEORGHE șef unitate F.D.C. lucrat prin acțiune, CARACIUC VASILE membru activ F. N.T. și alții dar organelor noastre nu ne informează nimic despre legăturile și discuțiile pe care le poartă cu aceste elemente. În întreg anul 1959 a furnizat doar o singură notă informativă și acea fără importanță, iar din referatele de la mapă anexa și notele de discuții rezulta că agentul s-a prezentat la întâlniri fără material iar uneori nici nu s-a prezentat. A fost propus pentru abandonare și respins cu mențiunea de a fi anchetat în care scop vom lua următoarele măsuri ;

a.- Prin agenții "MIRCEA CONSTANTIN", "MATEI IOAN" și "VODA NICOLAE" se va stabili anturajul prezent al acestui agent prin discutarea despre mai multe elemente , date concrete despre întâlniri și discuții cu mai multe elemente din comună și a stabili opinia lor politică prezenta prin discuții avute și ce le va purta ulterior cu acestea.

b.- Întrucât atât la studiul recrutării cit și ulterior a fost semnalat că a avut relații apropiate de prietenie cu [REDACTED] , în prezent creștat de organele noastre

- 9 -

135

cuta si prezenta. In functie de rezultatele obtinute vom stabili daca mai poate sau nu sa ramina in retea.

Termen 15 martie 1960

Raspunde Lt. maj. Iurea Oct. ajutat  
de seful raionului.-

12. - Agentul "COMSEA SILEA" a fost recrutat la data de 27 august 1958 in concentrarea de elemente legionare din comuna Ostra, agent cu bune posibilitati de informare si calitati personale. Agentul in timpul colaborarii cu organele de securitate a dat bune rezultate, in ultimul timp insa s-a constatat o slabire din partea lui. La aceasta a contribuit si faptul ca fiind scos din serviciu este nevoit sa stea mai mult in padure afirmand fata de ofiterul nostru ca de circa trei luni de zile elementele dusmanoase nu se mai manifesta fata de el, desi inainte acest lucru nu se petrecea. In scopul stabilirii sinceritatii agentului vom lua urmatoarele masuri

a. - Prin agentul "BEBI RADU" cit si prin surse de incredere vom purta discutii asupra mai multor persoane printre care si asupra agentului cu care ocazie vom cauta a stabili felul cum este cunoscut in comuna, ce se discuta despre el, sa stabilim concret legaturile lui dusmanoase.

b. - Vom organiza o intalnire, la care va participa si seful raionului. Cu acest prilej prin discutii vom cauta a stabili atitudinea lui prin redarea din partea agentului a legaturilor lui din comuna. Vom cere agentului sa-si spuna parerea asupra cauzelor ce-l determina sa afirme ca elementele dusmanoase nu se mai manifesta fata de el. (avem parerea ca este posibila desconspirarea agentului din vina lui s-au este vorba de interesarea materiala a lui).-

Dupa indeplinirea acestor masuri vom stabili daca mai poate sa ramina in retea.

Termen 1 martie 1960

Raspunde Lt. maj. Iurea Oct. ajutat  
de seful raionului.-

Paralel cu verificarea agentilor mentionati mai sus care la data intocmirii prezentului plan necesita a fi luate masuri conform sarcinilor trasate de conducerea regiunii in sedinta de analiza pe anul 1959 se vor lua masuri de asemeni pe baza de plan si in cazurile ce vor apare in aceasta perioada.

Sarcinile incluse in prezentul plan de ma-

134

suri stabilite de conducerea raionului se vor extrage pentru fiecare agent in parte la care se vor anexa pe parcurs masururile si rezultatele obtinute pentru definitivarea situatiilor lor.

SEFUL SECTIEI RAIONALE,  
Cpt. de securitate,  
S. Gorbana,

**16 iunie 1960**

**Criticile privind *Planul de măsuri* întocmit de Raionul  
M.A.I. Gura Humorului în privința  
problemei „vest-germane”**

**(ACNSAS, *fond Documentar, dosar nr. 8816, vol. 28, ff. 79-80*)**

Nr. 24/ 141594

16 iunie 1960

INTRARE

Nr. 125792

Către, 1960 Luna iunie Ziua 18

RAIONUL M.A.I. - GURA HUMORULUI -

În general sîntem de acord cu multe sarcini bune propuse de dvs. în planul de măsuri în problema vest-germană, cu excepția unora care sînt trecute într-un mod foarte nebulos, departe de a fi concrete.

De exemplu; Va-ți propus unele sarcini în legătură cu familia BRUNELO, însă vor fi duse la îndeplinire numai în funcție "de aspectele suspecte". Din cele arătate de dvs. există asemenea aspecte suspecte, atunci de ce nu ne propunem sarcini concrete.

S-au în cazul cu MIRZA TOADER de la Ceșvana, fost spion german, arătați că, se va proceda la lucrarea sa fie pe bază de acțiune fie pe bază de dosar problemă. Desigur dacă nu e una să fie alta. Dacă considerați că elementul este important arătați concret ce vreți să faceți cu el, prin cine veți să-l lucrați, mai ales că puține elemente de acest fel din punctul nostru de vedere, avem la Ceșvana.

Același lucru cu TIGANIUC PETRU unde de asemenea nu arătați nimic concret.

Nu sîntem de acord cu asemenea termene nebulos: "în atenția organelor noastre pentru . . . etc" care trebuie să ne propunem ca sarcină în planul de muncă ca elementele dușmănoase să fie în atenția noastră, sau sub această frază fugim de concret?

Cum am arătat în principiu sîntem de acord cu planul întocmit de către dvs., mai ales că veți propus ca în această perioadă, adică pînă la 1 oct. 1960, termen stabilit de tov. Director să stabiliți recrutați doi agenți însă nu veți propus concret cîte acțiuni intenționați să deschideți în această perioadă de timp și aceasta pe baza unor date cunoscute deja de către dvs. cît și în urma unor verificări prin mijloacele existente ale repatriștilor după 1945, și vizitatorilor Legațiilor capita-liste cît și a altor elemente.

Reîntocmiți planul de muncă și trimiteți-l spre aprobare cel târziu pînă la 25 iunie 1960.

SEFUL DIRECTIEI

Lt. Colonel,

*1 Oct. D. I. I.*  
Munteanu

SEFUL SECȚIEI

Căpitan,

*D. I. I.*  
N. D. I.

**9 octombrie 1979**

***Notă de sarcini* întocmită de șeful Securității Județului Suceava, colonelul Rangu Constantin, la 24 septembrie 1979**

**Documentul se referă la pregătirea ideologică și instructajele de aplicare a directivelor privind supravegherea și urmărirea informativă a cetățenilor, ca urmare a ordinelor primite de la conducerea Ministerului de Interne și Departamentul Securității Statului.**

***(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8779, vol. 80, ff. 188-189)***

Nr. 00 15548 din 9 oct. 1979

(188)

N O T A

=====

sarcini ordonate de șeful securității județului, tov. Col. Rangu Constantin, la 24 septembrie 1979, când a transmis aparatului de securitate ordinele conducerii M.I. și D.S.S.

1/ Restudierea Expunerii secretarului general al P.C.R., tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, din data de \_\_\_\_\_ (în special capitolul ce se referă la culte) și să fie seminarizată.

Termen: 01.10.1979

Răspund: șefii de compartimente.

2/ Seminarizarea fiecărei hotărâri de partid în cel mult 2-3 zile de la apariție.

Permanent.

Răspunde: conducerea organului.

3/ Instruirea aparatului cu probleme specifice și de perspectivă.

Termen: lunar

Răspunde: conducerea organului.

4/ Obligativitatea fiecărui cadru de a cunoaște prezența pe raza de responsabilitate a cetățenilor străini și a activității ce o desfășoară.

Permanent.

Răspund: șefii de compartimente.

5/ Completarea planului de măsuri cu necesarul de rețea informativă până la sfârșitul anului 1979.

Termen: 01.10.1979

Răspund: șefii de compartimente.

6/ Fiecare ofițer să revadă informațiile ce le are și să prezinte propuneri pentru punerea în lucru.

Termen: 10.10.1979

Răspund: șefii Serv. I, II, III.

7/ Reactualizarea graficului de prelucrări c.i. și întocmirea unui ghid-cadru cu problemele ce vor fi prelucrate.

Termen: 15.10.1979

Răspund: șeful Serv. III, împreună cu șefii celorlalte compart. inf.-oper.



8/ Asigurarea supravegherii informative a fiecărui sec-tant care a cerut plecarea definitivă din țară.

Termen: 30.10.1979

Răspund: șefii Serv.I,II,III.

9/ Să se întocmească rapoarte documentate cu propuneri de declarare ca persoane indezirabile privind elementele din stră-inătate cunoscute cu probleme ce afectează interesele statului nostru.

Termen: 06.11.1979

Răspund: șefii de compartimente.

10/ Ofițerii Serviciului II împreună cu șefii unităților socialiste, să stabilească sectoarele ce pot fi vizitate de stră-ini; să verifice camerele pentru protocol și să facă propuneri.

Termen: 06.11.1979

Răspunde: șeful Serv.II

11/ Pe bază de studiu făcut în unitățile economice, șeful Serviciului II, împreună cu șefii Serv.I și III, să prezinte pro-puneri privind supravegherea navetiștilor.

Termen: 15.11.1979.

Răspunde: șeful Serv.II

12/ Să se verifice locurile unde sînt contracte încheiate cu firme din străinătate ce nu au fost onorate de partenerul ex-tern, să se raporteze cine a încheiat sau a concurat la încheierea contractului și cauza neonorării.

Termen: 30.11.1979

Răspund: șefii Serv.II și III.

13/ Deservenții de cult să fie atrași treptat pentru exercitarea de influențe pozitive asupra enoriașilor.

Termen: 15.12.1979

Răspunde: șeful Serv.I.

14/ Ofițerul cu problemele de comerț-protocol, împreună cu ofițerii din Serviciul II ce deservește obiectivele economice să verifice persoanele folosite pe linie de protocol și să le antrene-ze la colaborare cu organele de securitate.

Termen: 30.12.1979

Răspunde: șeful Serv.III.

15/ Să se revadă și reactualizeze în concordanță cu mu-tațiile survenite, în mod realist, baza de lucru din cadrul obiec-tivelor și problemelor din preocupare.

Termen: 30.12.1979

Răspund: șefii de compartimente.

16/ Secretarii(secretarele) cu acces la date și informații cu caracter secret de stat, din unitățile socialiste să fie verificați și analizați după același procedeu ca șefii B.D.S. Aceeași măsură și pentru șefii de cabinete din unitățile socialiste.

Termen: 30.12.1979  
Răspund: șefii Serv.I, II, III.

17/ Efectuarea controalelor de fond la toate birourile și compartimentele din unitățile socialiste unde sînt documente secrete de stat.

Termen: 30.12.1979.  
Răspund:șefii Serv.I,II,III

18/ Seful Serv.III, împreună cu șefii Serv.I și II, compartimentul 0620 și celelalte formațiuni informative, să asigure măsuri de cunoaștere și stăpînire a situației în problema fugarilor. Verificarea temeinică și selectarea cazurilor pe profil a celor ce au fost la studii sau specializare în străinătate și să se pună în lucru cei ce prezintă interes sau să se asigure alte măsuri.

Termen: 30.12.1979  
Răspund: șeful Serv.III

19/ Seful Serviciului I să efectueze pînă la 30 dec.1979 un studiu complex de fenomen privind curentul emigraționist în rîndul sectanților și să asigure măsuri corespunzătoare de prevenire

Termen: 30.12.1979  
Răspunde: șeful Serv.I.

20/ Să se reanalizeze situația operativă, modul cum sînt executate ordinele și sarcinile de securitate în obiectivele și problemele din competență.

Termen: 30.12.1979  
Răspund: șefii de compartimente.

21/ Să se verifice toate persoanele ce lucrează în zona de frontieră și să fie înlăturate, prin măsuri legale, cele ce au cerut plecarea definitivă din țară.

Termen: 30.12.1979  
Răspund: șefii de compartimente.

-----

Red.U.M.  
R.D.1662/243 din  
08.10.1979  
Ex. trei

*Nota:*  
- Exemplarul nr.1. a fost predat fec. cel. Rouze P.  
- Exemplarul nr.2. a fost predat fec. cel. Dumitru Băduț  
9 oct. 1979. *[Signature]*